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1er PARCIAL DE ELECTRONICA 1
02/05/2016

Resolver cada problema en hojas separadas.

Duracién de la prueba: 3 horas 30 minutos.

La prueba es sin material.

Los puntajes de los problemas se indican sobre un total de 100 puntos.

PROBLEMA 1 (29 puntos)

En el amplificador de la Fig. 1 se considera que los amplificadores operacionales son ideales
salvo en lo que refiere a los siguientes parametros: AO, fT, voffset, Ibias e loffset, cuyos
datos son los indicados en la tabla. Determinar:

a) Determinar la tension DC en la salida vo en el peor caso si la entrada vi tiene una tension
DC viDC. El modelo de operacional usado tiene corrientes de polarizacion entrantes al
mismo.

b) Para disminuir el efecto de las corrientes polarizacion de OA2, se agrega un resistencia
R2 entre la salida de OA1 y la entrada + de OA2. ; Qué valor deber tener esta resistencia y
como se modifica el resultado de a) ?

c) Determinar la frecuencia de -3dB de la ganancia vo/vi.

d) Si en las entradas se tienen las sefiales mostradas en la Fig. 2, ¢, Cuanto tiene que valer
el CMRR de todo el circuito para que el efecto de la sefial vnoise a la salida sea 100 veces
menor que la salida debida a viAC ?

Datos: viDC = 20mV viAC = 0.15Vp, vnoise = 3Vp, R1 = 150kQ.

A0 fr voffset Ibias loffset
tipico tipico |tipico maximo | tipico | maximo | tipico | maximo
200V/mV |1.5MHz| 1mV | 5mV | 50nA| 100 nA | 5nA | 20nA
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\ R1
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2R1

Fig. 1 Fig. 2

1IE, Facultad de Ingenieria, Universidad de la Republica
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PROBLEMA 2 (29 puntos)

El circuito de la Figura provee una tension regulada Vout a la carga IL a partir de una tensién
de alimentacion Vcc. Suponer que Vcc es tal que el transistor Q opera en zona activa y el
diodo Dz en zona Zener. Suponer que el amplificador operacional OA1 es ideal salvo donde
se indique lo contrario.

a) Mostrar que OA1 esta realimentado negativamente, para ello analizar cualitativamente si
la tension conectada a la entrada + aumenta o disminuye cuando la salida de OA1 aumenta.

b) Calcular
i) Vout
ii) la corriente total que consume el circuito de la fuente Vcc, si el consumo total de OA1 vale

ICCOA
iii) la corriente de salida de OA1.

c) ¢, Qué condicion deben cumplir el rango de entrada en modo comun de OA1y su
excursion de salida (output swing) para que el circuito funcione correctamente ?

d) Suponiendo que OA1 cumple las condiciones determinadas en c), ¢, qué debe cumplir la
minima tension de alimentacién que se puede aplicar al circuito para que se cumplan las
hipotesis de que Dz trabaja en zona Zener y de que Q opera en zona activa ?

Datos: Se dispone de los siguientes datos de los componentes:
Dz: Vz, I1zt, Pzmax,rzt=0.
Q: VEB, VECSAT, B3, VA=w.

RZ

OA1
T

Vout
Dz ou

2R

Figura

1IE, Facultad de Ingenieria, Universidad de la Republica
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Comment on Text
El problema se puede considerar con el transistor T1 BJT como está en la letra o sustituyendo a T1 por M1, un pMOS con S y B cortocircuitados
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Comment on Text
versión alternativa: M1 opera en saturación
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Comment on Text
versión alternativa: M1 opera en saturación
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Comment on Text
versión alternativa: M1: Vt0, beta, delta
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PROBLEMA 2 (29 puntos)

En el circuito de la figura:
a) Determinar la corriente de drain de M2. Asuma que Vref es tal que M2 y
M3 se encuentran saturados.
b) Determine la ganancia vo/vin.
c) Determine el rango de Vref en el que el circuito funciona correctamente.

Datos:

M1, M2, M3: V,,=0.9V, B =3.4mA/V? 6§ = 0.3, V, infinito
R1 =680 Q, RL = 68 kQ, C infinito

VDD =5V, IB=1 mA

=

R1 —_{ Vo
_+ | Vref c

RL

il

Figura Problema 2

IIE, Facultad de Ingenieria, Universidad de la Reprib!iz.
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PROBLEMA 3 (28 puntos)

Para el circuito de la Figura se pide calcular:

a) Ganancia en la banda pasante.
b) El valor que debe tener C para que la frecuencia de corte inferior sea 10 Hz.
¢) Excursion de salida.

Datos:

e Vcee=15V, f=200, VBE=0.7V, VCESAT=0.3V
e RI =47kQ, R2=10kQ2, RC=10kQ2, RE1=390Q, RE2=1.2kQ

Vce

PREGUNTA (18 puntos)

El circuito mostrado en la Fig. 1 implementa una funcion légica cuyas entradas son A, By C, y
cuya salida es Vout.
a) Halle la tabla de verdad de dicha funcion logica.
b) La forma de onda de las entradas es la mostrada en la Fig. 2 y dicha secuencia se repite
a lo largo del tiempo. Todos los intervalos indicados con lineas punteadas valen T.
i) Dibujar la forma de onda de la salida.
ii) Dar el valor del consumo de potencia dinamica de la fuente de alimentacion.

Figura 1 Figura 2

IIE, Facultad de Ingenieria, Universidad de la Repiiblica
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